

V OLOMOUCI PŘI PŮLMARATONU ZAÚTOČÍ KEŇANI NA ETIOPSKÉ REKORDY

Velice zajímavé běžce a zvučná jména nabízí čtvrtý ročník Mattoni 1/2Maratonu Olomouc, který se běží už tuto sobotu. Městem se prožene vlna pěti tisíc běžců ze 32 zemí, startovní čísla byla vyčerpána už s dvouměsíčním předstihem. Na koho se můžete těšit na špici?

„Oproti loňskému roku došlo k menším úpravám trati, které byly nutné pro navýšení celkové kapacity závodu. Uvidíme, zda to pomůže třeba i k vylepšení stávajících velice kvalitních rekordů závodu 1:00:44 Etiopana Dawitta a 1:10:40 jeho krajanek Achamo,“ říká Jana Moberly, manažerka elitních atletů závodů RunCzech. „Velice podstatné bude pochopitelně počasí, které snad konečně bude na straně závodníků,“ věří.

Jako jediný má z olomouckého pole zaběhnutý půlmaraton pod hodinu John Kiprotich z Keni, který ponese číslo jedna. Dokázal to už v osmnácti letech, kdy vyhrál Turínský půlmaraton ((59:44). Osobní rekord si pak ještě vylepšil o rok později v Rotterdamu na 59:23. Je také předloňským vítězem Vídeňského maratonu.

Pronásledovat ho jistě bude jeho krajan, usměvavý sympaťák John Kiplagat, známý z mnoha startů na RunCzech, mj. i druhý loni právě v Olomouci. Vyhrát tady dokázal Metro Běh na 10 km v rámci Mattoni Grand Prix Praha a Volkswagen 1/2Maraton Ústí nad Labem.

Tradičně se v Česku ukazují etiopské naděje, tentokrát vypadá slibně 19letý Mule Wasihun, anebo ještě o rok mladší Abere Chane, loni třináctý na mistrovství světa v krosu mezi dospělými. Japonskou kvalitu přináší národní mistr Famihiro Maruyama a Takahiro Aso.

Zajímavou postavou je Weldu Negash, jehož objevili trenéři v norském utečeneckém táboře. Eritrejský běžec už hájí barvy klubu Mos IL a vyhrál třeba norský Birkebeiner.

Z Čechů má největší ambice aktuální mistr republiky v maratonu Jiří Homoláč, chystá se i vítěz mnoha moravských běhů Jakub Bajza.

Mezi ženami se očekává nejvíc od Yebrqual Melese z Etiopie, účastnice letošního mistrovství světa v krosu (29. místo). Měla v Olomouci běžet už loni, ale na start ji na poslední chvíli nepustilo zranění. Co předvede letos?

Skotka Susan Partridge skončila na Londýnském maratonu jako nejlepší Britka devátá, chystá se na světový maraton v Moskvě a třikrát už běžela mistrovství světa v půlmaratonu.

Jen deset vteřin dělí nejlepší osobní výkony (1:10:40, resp. 50) japonských běžkyň Yuki Tokuda a Yurie Doi. Po dvouleté zdravotní pauze se sem vrací také Keňanka Jane Jepskogei Kiptoo.

O post české jedničky se utká maratonská mistryně Petra Pastorová s domácí Petrou Kamínkovou, která touží po zdejším osobním maximu pod 1:19.



Z dalších zajímavých tváří se objeví na startu i kardiochirurg Jan Pirk se synem Tomášem, nebo Simona Vlašimská, vítězná žena letošního ročníku projektu Women's Challenge, která postupně absolvuje všechny běhy nabitého programu roku 2013 včetně hostujícího Mezinárodního maratónu mieru Košice.

Tomáš Nohejl, RunCzech media servis

V případě zájmu o bližší informace kontaktujte:

Prague International Marathon spol. s r.o. / tempo team prague s.r.o.

Veronika Honsová

PR & marketing manager

Františka Křížka 461/11, 170 00 Prague 7

tel: +420 777 486 801

email: pr@runczech.com

Poznámky pro editory: <http://www.runczech.com/cs/pro-media/poznamky-pro-editory/index.shtml>

